

省第十二届双拥模范城命名表彰大会召开

吴政隆讲话 许昆林主持 张义珍尹洪文邓修明出席
我市组织收听收看

盐城晚报讯 军民团结如一人，试看天下谁能敌。在“八一”建军节之际，8月1日上午，省委、省政府、省军区在南京召开省第十二届双拥模范城（县、区）命名暨双拥模范单位和先进个人表彰大会。省委书记、省人大常委会主任吴政隆出席并讲话。省长许昆林主持会议。省政协主席张义珍，东部战区副政委兼政治工作部主任尹洪文，省委副书记、省委政法委书记邓修明出席会议。

吴政隆在讲话中代表省委、省政府向受到命名表彰的地方、单位和个人表示热烈祝贺，向驻苏人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员、烈军属、退役军人和其他优抚对象，向双拥战线的同志们致以诚挚问候，向所有关心支持双拥工作的社会各界表示衷心感谢。他指出，习近平总书记对双拥工作作出的一系列重要指示批示，为新时代双拥工作发展指明了前进方向、注入了强大动力。江苏是一片具有光荣革命传统的红色热土，留下了淮海战役“小推车”、渡江战役“我送亲人过大江”、沙家浜芦苇荡传奇、柳堡的故事等军民鱼水情深的感人佳话，涌现出开山岛“海防模范民兵哨所”、“兵妈妈”拥军志愿服务队等典型事迹。近

年来，全省军地各级坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，紧紧围绕中心大局，深化双拥共建，谱写了新时代军爱民、民拥军的崭新篇章。

吴政隆强调，当前，百年变局与世纪疫情交织叠加，世界进入新的动荡变革期。今年将召开党的二十大，这是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述，认真学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班和在中央政治局会议上的重要讲话精神，自觉用总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，以奋发有为的姿态团结奋斗、敢为善为、苦干实干，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，切实肩负起勇挑大梁的重大政治责任，把服务备战打

仗作为主线，弘扬双拥优良传统，持续深化双拥共建，充分调动广大军民同心同德、干事创业的积极性主动性，奋力推动新时代双拥工作高质量发展，不断巩固发展坚如磐石的军政军民团结，为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章汇聚强大力量，为实现强国梦强军梦作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要聚焦服务部队备战打仗，扎实做好拥军支前工作，着力加强国防后备力量建设，大力支持部队深化改革，全力以赴支持国防和军队现代化建设。要支持部队在支援地方经济建设、参与应急处突、守护社会安全稳定等方面发挥优势作用，军地携手为党的二十大胜利召开营造良好政治社会环境。要不断改进创新，积极探索具有时代特色、江苏特点的双拥工作内涵和共建形式，用心用情为军人军属排忧解难，让大家不为“后路”担心、不为“后院”分心、不为“后代”忧心，丰富拓展社会拥军形式，持续营造双拥浓厚氛围，推动双拥优良传统薪火相传、发扬光大，全面提高新形势下双拥工作水平。

吴政隆强调，双拥工作涉及军队

和地方，关系经济和国防，牵动军心和民心。全省军地各级要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加强组织领导，构建齐抓共管格局，强化制度机制保障，深化双拥模范创建，凝聚双拥工作强大合力，为实现中国梦强军梦而不懈奋斗。

大会向受到命名表彰的地方、单位和个人颁发奖牌、证书。13个设区市和69个县（市、区）被命名为“江苏省双拥模范城（县、区）”，100个单位被表彰为“江苏省双拥模范单位”，100人被表彰为“江苏省双拥先进个人”。其中，盐城市和东台市、射阳县、滨海县、响水县、大丰区、盐都区被命名为省双拥模范城（县、区），盐城军分区政治工作处等7家单位荣获省双拥模范单位称号，射阳县双拥协会副会长董标等6人被评为双拥先进个人。

邓修明、副省长胡广杰分别宣读命名表彰决定。省军区政委张孟演讲。

会议以视频形式召开，市委书记、市双拥工作领导小组第一组长徐缨在省主会场参加。市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长周斌，市委副书记羊维达，市领导马小军、杨雪峰、王娟、高尚德等在市分会场收听收看。

记者 吕正龙

郑荣军:用剪纸启蒙和引导孩子的美育

走进盐渎实验学校，校园内随处可见的剪纸艺术作品特别吸引人眼球。7月30日，盐城市盐渎实验学校少先队大队辅导员郑荣军骄傲地告诉记者，这些作品都出自他带的学生之手。

郑荣军出生在“剪纸特色小镇”盐都区北龙港，剪纸这项非物质文化遗产，孩提时代就在他的心中扎下了根。走上工作岗位后，他没有放弃对剪纸艺术的研究和追求，持之以恒精进剪纸技艺，以高超的艺术水平破格晋升高级职称。后有幸得到剪纸非遗传承人周爱军和王柏林的指导，让他对剪纸艺术有了更深刻的理解与掌握，也更加坚定了他弘扬非遗文化的信心。

作为义务教育阶段的一位美术教师，郑荣军深感“帮助学生扣好人生第一粒扣子”之使命重大，因而始终怀揣初心，以优秀共产党员的标准严格要求自己，以忠诚担当、甘于奉献的精神投身党的教育事业，热爱、尊重、关心每一位学生的成长。2010年，市区教育布局调整，郑荣军服从学校安排，从文化积淀深厚的盐城市一小来到新建的盐渎实验学校，承担教学和环境文化建设任务。2022年春节前夕，郑荣军特意为留守儿童组织了一场团圆活动，向孩子们讲解剪纸的起源和技巧，指导学生写下对虎年新春的期盼和祝福，陪伴孩子们开展投壶、夹气球等游戏，现场气氛热烈。这不仅是一场别开生面的联欢会，也是一场学习传统文化的美育教育。

郑荣军创新教学模式，把历史文化、民间传说等结合到剪纸课堂，在他

的精心指导下，孩子们通过系统学习，能够剪出花式各异、创意新颖的各式剪纸作品，并在国家和省市各类展览评比中频频获奖。作为学校特色课程建设项目负责人，郑荣军成立了剪纸工作室，组建了兴趣小组梯队和专业教师团队，带领美术组老师大力开展剪纸文化研究和教学、研讨、比赛、展览等多项系列活动，并在美术课程中引入剪纸技艺教学，深受广大师生的欢迎和喜爱。

郑荣军不仅是一位出色的教育工作者，同时也是一位出色的艺术工作者。他始终牢记肩负的社会职责，不计个人得失，长期热心公益，为社会事业发展贡献文化的力量。其本人曾长期担任市社会福利院教员，每周义务为福利院老人教授剪纸课程，丰富了老人的晚年生活；多次组织留守儿童、孤困儿童体验和学习剪纸课程；先后多次到残联、社区、文化馆、图书馆等单位讲授剪纸文化、传授剪纸技艺，为盐城非物质文化遗产的传承与传播作出了积极贡献。

郑荣军先后获评江苏省333高层次人才培养对象、江苏省青年岗位能手、江苏省传统技艺技能大师、江苏省技术能手、江苏省五一创新能手、盐城市优秀教育工作者等，2021年6月成为“盐城幼儿师范高等专科学校鲁迅艺术学院特聘专家”，先后赴日本、韩国等国家参加剪纸文化艺术交流，《人民日报》、“学习强国”等主流媒体先后报道过他的事迹。

记者 张长虎 唐承兵

奋斗者正青春

倡议书

亲爱的同学们、尊敬的家长朋友们：

小荷展清香，接天无穷碧。为护助全市广大未成年人健康成长，营造健康文明的社会文化环境，让同学们度过一个有意思、有意义的暑假，特向全市中小学生和家长朋友们发出如下倡议：

争做文明新风践行者

紧盯立德树人根本任务，积极培育和践行社会主义核心价值观，引导青少年践行“八礼四仪”，争做新时代好少年，激励同学们养成讲文明、懂礼貌、有涵养的良好品格和行为习惯，让同学们熟知成人之责，担起社会责任，不断完善自我，立志成才报国，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

争做传诵经典朗读者

倡导和开展家庭阅读，引导青少年多读书、读好书、善读书，养成良好阅读习惯。围绕推荐书目，积极投身“喜迎二十大 我为爷爷奶奶读一本好书”活动。倡议家长与孩子共读一本好书，带孩子走进图书馆、书城、农家书屋等场所参加一次读书分享会，撰写一篇亲子共读体会文章等，共同营造读经典、品书香、增素养的良好氛围，传承孝老爱亲传统美德，弘扬中华优秀传统文化。

争做文化环境守望者

倡导绿色阅读，坚决抵制违反宪法和法律、危害国家统一、破坏民族团结以及宣扬邪教、迷信等扰乱社会秩序、破坏社会稳定非法出版物及有害信息。自觉做到不购买、不阅读、不使用、不传播盗版读物及音像制品。

争做健康用网示范者

自觉规范用网行为，守法尊德、文明互动、理性表达。自觉远离“黄”与“非”，不浏览反动、暴力、色情、迷信等网络有害信息。自觉远离影响正常学习、生活和身心健康的不良网上活动，合理安排时间，不沉迷网络虚拟时空，养成文明上网、科学用网的良好习惯。

创建文明净土、弘扬文明新风，有你、有我、有他，让我们共同行动起来，传播文明，引领风尚，同心协力为“强富美高”新盐城现代化建设增光添彩！

中共盐城市委宣传部
盐城市新闻出版局（市版权局）
盐城市文明办
盐城市教育局
盐城市“扫黄打非”办
2022年8月